

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés:
egész évre - - 12 korona.
fél évre - - - 6 " "
negyed évre - 3 " "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.
Hirdetés ára: □ centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés
árkedvezményben részesül.

Nyitlér sora 40 fillér.

POLITIKAI HIREK.

Gróf Tisza István miniszterelnök minap délelben a képviselőház folyosóján nagyszámu munkapárti képviselőből álló közönség előtt fejtegette álláspontját a román paktum dolgában és a tárgyalások eddigi állásáról így nyilatkozott:

— Szó sincs arról — mondotta a miniszterelnök — mintha közjogi méltóságokat, főispánságokat akarnánk adni a románoknak. Az se igaz, hogy kontingentált számu mandátumot ígértünk volna nekik. A tárgyalások azonban folynak a román vezetőkkel és eredménnyel kecsegtetnek.

— A románok részéről nagy békehajlandóságot vehetünk észre és minden remény megvan, hogy a megegyezés ezen az uton meg fog kötetni. A románok maguk örülnének a legjobban, ha ez a megegyezés létre jöhetne közöttük és a kormány között, mert a román nép jólétére nagy eredményt várnak a megegyezés megkötésétől.

A karácsonyi háromhetes szünet után hétfőn tartotta első ülését a képviselőház és a nyolcz óras ülések egyetlen tárgya a végnélküli sajtóvita.

Az ellenzék erősen felkészülve vonult fel a Házba Apponyi Albert gróf és Andrassy Gyula vezetésével. Megjelent a többek között Justh Gyula és Polónyi Géza is. Az ellenzéki képviselők nagy része Pest vármegye közgyűlésén vett részt, amely ugyanebben az időben folyt le.

A munkapárt is nagy számban jelent meg az első ülésen és az elsőnek érkezők között volt Lukács László is. A nemzetiségi és horvát képviselők nem jelentek meg.

Apponyi Albert gróf interpellációt jelentett be a román paktum tárgyában, melyet szerdán fog elmondani. Beöthy az ülést háromnegyed 11 órakor nyitotta meg. Az elnöki előterjesztések során bejelentette az elnök, hogy Benedek Sátor Jolsvai mandátumáról lemondott.

Következett napirend szerint a sajtóreform tárgyalásának folytatása. Bakonyi Samu a javaslat ellen szól. Azzal kezd, hogy a javaslat statáriális tárgyalása után szinte érthetetlen a túl hosszú szünet.

Az újságíróknak tömörülni kell, meg kell alkotni az újságírói kamarát. Ha meg lesz a sajtókamara, akkor megvalósulhat Bartha Miklós kijelentése, hogy a tollnak értéke van, de árfolyama nincs. Áttér ezután a sajtóreform rendelkezésének részletes bírálataira. Bakonyi háromnegyed két órakor befejezte beszédét.

Állandó színház és tánczterem.

Az alábbi sorokban előkelő városi polgárok kezdeményezése alapján fontos közügyet ajánlunk olvasó közönségünk figyelmébe. Közöljük abban a formában, a melyben Nagyenyed város tanácsa elé kerül tárgyalás, megfontolás és előkészítés céljából.

Tekintetes Városi Tanács!

Ha valaki városunkból más városba rándul át, szemmel tapasztalhatja azt a haladást, amelyet más városok országgrészünkben az utolsó évtizedekben tettek. Nem akarunk hivatkozni azon nagyobb városokra, melyek nagyobb számu lakosságuknál fogva könnyebben teremtik elé azon anyagi eszközöket, melyekkel lehetővé teszik a haladást, de rá akarunk mutatni azon ugyanolyan vagy még kisebb lakossággal bíró városokra, melyek ugyanolyan anyagi források birtokában, vagy még gyengébb anyagi helyzetben, mégis nagy haladást mutatnak fel. Legyen szabad reá mutatnunk Dés, Dicsőszentmárton, Déva, Medgyes, Segesvár, Fogaras s más hasonló városokra, melyek az utolsó években a kor igényeinek megfelelőleg haladtak és a város jellegét kitevő oly intézményeket létesítettek, mely intézmények képesek kielégíteni az ott lakó intelligens közönségnek jogos igényeit.

Mindezen városokban tapasztalt haladással szemben be kell ismernünk elmaradottságunkat.

Nem akar ez vád lenni tekintetes városi Tanács sem a Tanács ellen, sem pedig városunk közönsége ellen, mert hiszen mindnyájan érezzük, hogy ennek oka nem a kezdeményezés hiánya, sem a sokfelől hangzott indolentia, hanem az anyagi helyzetünk. De ha tudjuk azt, hogy egyedüli oka elmaradottságunknak anyagi helyzetünk gyengesége, úgy tudunk kell azt is, hogy ez belátható időn belül kedvezőre változni nem fog és ha csak az anyagi helyzet javulásától tesszük függővé városunk haladását, úgy biztosra vehetjük, hogy a haladás bekövetkezni nem fog és hogy a haladás helyébe teljes stagnálás fog beállni. De ennek megtörténnie nem szabad; nagy, intelligens közönségünk jogos igénye, városunk történelmi multja és kulturális missziója parancsolólag megköveteli a haladást!

Meg kell keressük a módot arra, hogy új jövedelmi forrásokat nyissunk meg a város fejlődésének és ha e források mindjárt a mi fillérjeinkből táplálkoznak is, nem szabad elzárkóznunk az áldozathozatal elől, mert aki igazi hűséges fia a városnak, aki azt akarja, hogy a város multjához méltóan a jövőben is vezető és irányító városa legyen a vár-

megyének, aki a műveltséggel járó haladásnak igazi hive, nem fog akadályokat gördíteni ezen feladatok megvalósítása elé, amelyeknek teljesítésétől függ városunk vezető jellegének további feuntartása.

Nem célunk Tekintetes Városi Tanács rámutatni mindazon teljesítendő fontos kulturális feladatokra, melyek megoldásra várnak, hanem megoldás felé óhajtunk vezetni a fontos feladatok egyikét:

Az „Állandó színház és tánczterem” égető sürgős kérdését. Az ököritői nagy katasztrófa soha el nem múló tanulsága int bennünket a kérdés megoldására, de megköveteli ezt városunk társadalmának izlése és megköveteli egészségünk oltalmazása.

Ebben, úgy érezzük, mindnyájan egyetértünk, most már csak arról kellene szó essék, hogy és miképen tudnók az anyagi eszközöket a cél megvalósítására előteremteni?

Lássuk egyszer, hogy egy ilyen teljesen modern és a higienikus igényeknek is tökéletesen megfelelő, teljesen felszerelt színház és bálo terem mibe kerül? Hogy például is szolgáljunk, hivatkozunk a dévai színházra, amely 200,000 koronába került. Itt mindjárt meg kell jegyeznünk, hogy javaslatunk alternative fog szólni, mert az esetben, ha maga a város reá áll arra, hogy bizonyos nagyobb összeget, mondjuk 200,000 koronát hajlandó a célra áldozni, úgy igen könnyen kapható ehhez 100,000 korona államsegély is. Ha tehát az államsegélyt is kaphatnók, akkor az új épületet 300,000 koronára praeliminálnák, a mely esetben egy évszázadra meg volna oldható a kérdés. Ha azonban a segélyt elernünk nem sikerülne, úgy az érintett 200,000 koronával még mindig megoldható volna a kérdés néhány évtizedre.

Tehát egyet szegyezzünk le: akár kapjuk az államsegélyt, akár nem, a város közönsége mindkét esetben egy 200,000 koronás beruházásra kellene magát reászánja. Ezen beruházás törlesztésére 5 1/2%-al számítva évi 11,000 korona fedezetéről kellene gondoskodnunk. Miben állana ez a 11,000 korona fedezet?

Első sorban a terem bevételeitől. Ezeket tulságos optimisztikusan becsülünk nem szabad, mert tisztában kell lennünk azzal, hogy ezen kulturális intézményt üzleti spekuláció tárgyává tenni nem szabad és hogy annak a városnak, melynek közönsége az alábbiakban elmondandó anyagi áldozataival fogja lehetővé tenni ezen alkotást, azt méltányos ócsá árban kell rendelkezése bocsátani; de ugyancsak ócsón — a legminimálisabb tétéleket kellene alkalmazni a szintársulatokkal szemben is, mert csak úgy válna lehetségessé, hogy hozzájuk valóban csak oly szintársulatok jöhessenek, melyek kiváló erővel bírnak és a szellemi élet és társadalmi

műveltség fejlesztésére tényleg alkalmasak.

Miudezeket figyelembe véve a terem bevételei évi 3500 koronánál magasabbra nem irányoznók elé. Marad fedezetlenül még 7500 korona. Ha ezt pótdadó alakjában akarnók előteremteni, úgy megint egy 10%-os adóval sujtának a lakosságot, sujtának pedig a legjobban az ország részét a lakosságnak, amelynek vajmi kevés érdeke az állandó színház megvalósítása, míg az intelligensebb osztály (állami tisztviselők) vagy semmi, vagy aránytalan csekély hozzájárulásra kényserülne csak. Az ugyanis alig tengődő és mégis legnagyobb adót fizető ipart, kereskedelmet és más vállalatokat tovább sujtani nem lehet, de nem is szabad egy oly csel elérése érdekében, mely inkább csak a kényesebb izlésű közönség igényeinek kielégítésére fog szolgálni.

Ebből az elvből kitetszik már az, hogy e kérdés megoldásánál tehát első sorban városunk intelligenciájára számíthatunk. Az intelligencia nagyjában ott kezdődik, ahol a tisztaság és kényelem iránti érzék jelentkezik. Nálunk nagyjában úgy lehetne meghatározni, azoknál, kik házaikba a villanyvilágítást bevezették. — Itt mindjárt különösen kiemeljük, hogy a világot sem mondjuk ezzel azt, hogy mások — kik még eddig a villanyvilágítást lakásaikba még bármi okból be nem vezették, nem intelligensek, nem, csak éppen annyit akarunk ezzel jelezni, hogy ezen határnál kezdődnek már a nagyobb igények és itt mutatkozik az igény kielégítése végett már bizonyos áldozatkészség is.

Hát erre a közönségre, amelynek már igényei vannak és a mely áldozatot a fejlődés érdekében hozhat és hoz, erre a közönségre óhajtanók reáharítani a jelzett csel megvalósítását az által, hogy a világításra szolgáló villanyáram egységárát 10%-kal felemeljük, ami az alábbi számítás szerint évi 7500 korona bevételt jelentene, mely bevétel a terem bevételeiből várható 3500 koronával együtt kitenné azon 11.000 korona évi összeget, a melynek előteremtésétől a kezdés megoldása függ.

Hogy azzal, ha a villanyáram árát 10%-al felemeljük, tulterheini nem terheltünk senkit sem, azt bizonyítjuk azzal, hogy a szomszédos Gyulafehérvár az áramért 9 fillért fizet, holott ez nálunk a jövőben is csak 6 és 1/10 fillér lenne hektowattónként. A többi városra vonatkozó eddig be nem érkezett adatokat a részletes tárgyalásnál mutatjuk be.

De indokolt maga az áram árának felemelése azon oknál is, mert ugy a fűtőanyag (nyersólag) mint a munkabérek az utóbbi időben mintegy 30% kal emelkedtek. Most már az volna a kérdés, hogy ezen árfelemelés által igazságosan és progresszív alapon terheltetik-e a közönség? Erre határozatlan „igen”-nel kell felelnünk, mert először bevonja a hozzájárulásba azt az intelligens nagy állami tisztviselői osztályt, melynek érdeke szintén, hogy itt tartózkodása kellemessé tétessék és amely hozzájárulásával szemben ellenértékül izlést és kényelmet kapna; bevonja másodsor azokat, kik luxuriózusabb berendezésükkel nagyobb fogyasztói a villanyáramnak és harmadsor legkevésbé terhelné meg azokat a kisebb igényű embereket, kik lakásaikban 1-2 lámpahelylyel bírnak. De mindenik kategóriára nézve igen kis megterhelést jelent ez. — Vegyük, hogy átlagban a nagyobb háztartással bíró rész havi 8—12 korona áramfogyasztást fizet, úgy jövőben ezek 8 k. 80 f.—13 k.

20 fillérig fognak fizetni. Az 1—2 lámpahelylyel bíró lakásoknál a különbség éppen csak fillérekben fog állani.

Ismételjük, hogy a luxuriózus berendezésű lakásoknál a különbség nagyobb lesz, de hiszen ezeknek nagyobb az érdekük is az állandó színház és tánczterem létesítése tekintetében. Ily módon megoldani a kérdést, úgy tartjuk igazságos: Mert azok terheltek meg inkább csak, a kik miatt e feladatot teljesíteni kell, és megterhelésük a progresszivitás elvén történik, vagyoni viszonyaik és igényük arányában.

A 10%-os emelést le kell szállítani 5%-ra kereskedőknél, vendéglősöknél és iparosoknál az üzlethelyiségükben fogyasztott áram után, mert ez már az üzlethez tartozó oly kiadás, mely nem a luxus fogalom alá esik.

Ezek után tisztelettel kérjük a Tekintetes Tanácsot, méltóztatassék egy evégből összehívandó közgyűlés elé alábbi javaslatunkat terjeszteni:

Mondja ki Nagyenyed város képviselő testülete határozatképen, hogy a villanyvilágítást szolgáló áram egységárát folyó év április hó 1-től kezdődőleg

a) a magánlakásoknál 10%-al,
b) az üzlethelyiségek és műhelyeknél 5%-al felemeli, oly czélból, hogy az ebből származó többlet bevételből lehetőleg még az idén felépítendő állandó színház és tánczterem törlesztéses részlete fedezhető legyen. Mondja ki továbbá, hogy a legsürgősebben alkottassék meg a színügyi bizottság, hogy a tervek, költségvetés és színház elhelyezése tekintetében javaslatot tehesen, utasítsa továbbá a Tanácsot, hogy az államsegély megszerzése érdekében tegyen azonnal lépéseket és végül, hogy az áramfelemelésből származó bevétel nem tudható be a villamos mű tiszta jövedelmébe.

Számítás.

1913. évben felhasználtatott Nagyenyeden villanyvilágításra ————— 113309 K értékű áram.

Levonva ebből a máv. és kir. orsz. fegyintézetnek szolgált áramot (mert ez ezidőszerint nem emelhető, míg a jelen szerződésük le nem jár) ————— 42000

Marad fogyasztás 71309
Ehhez a tövisi községi hálózat 8691

Összesen 80000 K

Ebből esik:
kereskedők, iparosok stb 10000
a melynek 5% felára ————— 500
70000 korona lakások világítására, melynek 10% a ————— 7000
Összes bevételi többlet 7500

HIREK.

— **Casinoi közgyűlés.** E hó 11 én tartotta a nagyenyedi Casino évi rendes közgyűlését a tagok nagyszámának részvételével. Zeyk Dániel elnöki megnyitó beszéde után dr. Elekes Károly titkár jelentése következett. Foglalkozott a Casino elmúlt évi történetével, s örvendetes jelenségképen állapította meg a közgyűlés a jelentés alapján, hogy a Casinoi társasági élet fellendült, virágzásnak indult. A jelentés foglalkozott a Casino egyéb és különösen anyagi kérdéseivel, melyek oda javultak, hogy már ez év elején újra fogja butorozni helyiségeit és berendezi külön társalgó szobáját, hogy ez által is kényelmesebbé tegye helyiségeit a tagok számára. A közgyűlés részvételt fejezte

ki több rendes tagnak elhalálása felett. Különösen Csató János nyug. alispánnak — ki 43 év óta volt tagja és kb. 15 éve alelnöke a Casinonak — elhunytáról emlékezett meg a titkári jelentés, mire a közgyűlés Csató János emlékének jegyzőkönyvi megörökítését határozta el. Megemlékezésre méltó az, hogy a Casino könyvtárának gyarapítására nagyobb összeget fordított, s ezután is felkéri a Casino t. tagjait a közgyűlés, hogy ha a könyvtár részére ajánlani tudnak, vagy kívánják valamely műnek megrendelését, ajánlatukat s illetve óhajukat a könyvtárosoknak jelentsék be, mert első sorba a tagok óhaja fog figyelembe vétetni.

Megállapította a közgyűlés az évi tagsági díj nagyságát, a járatandó hírlapok és folyóiratok jegyzékét s ezzel a tárgysorozat ki-merülve, a tisztikar ujonnan való megalakítása következett. Tisztikar nevében Zeyk Dániel elnök megköszönvén az eddigi bizalmat a közgyűlés elé terjesztette a tisztikar lemondását. A közgyűlés lelkes közfelkiáltással elnökké újra Zeyk Dániel nyug. főispánt, főrendiházi tagot választotta meg, elismerve ezáltal a Casinoi élet terén tanúsított érdemeit, s egyhangulag a régi tisztikart választotta meg további egy évre. Az elhunyt Csató János helyett az egyik alelnöki tisztre egy szintén Csató János-hoz hasonlóan közbecsülésnek örvendő érdemes régi casinoi tagot — Török Bertalan választotta a közgyűlés, kinek megválasztása után lelkes hangulatban oszlott el a közgyűlés. Közgyűlés után a tisztikar és választmány nyomban választmányi ülést tartva megvitatatta a közgyűlés által reá bízottak kivitelének módját. Ugyanezen választmányi ülésen Török Bertalan ujonnan megválasztott alelnök meleg szavakban fejezvén ki a megválasztásában iránta megnyilvánult bizalomért köszönetét, igérte, hogy teljes erejével fog a Casino javára, céljai elérésére közreműködni, s 100 koronát ajánlott fel a maga részéről a Casinoi könyvtárának további gyarapítására, miért viszont a Casino nevében az elnök fejezte ki a Casinoi háláját Török Bertalan iránt.

— **A Protestáns Nőegyesület** múlt vasárnap délután a kollégium dísztermében műsoros összejövetelt tartott. A műsor első száma a főgimnáziumi vegyeskar éneke Fővenyessy Bertalan vezetésével. Azután Bodrogi Jánosnak, a kollégium tudós historikusának, enyedi vonatkozású szép felolvasása következett, melyet a közönség nagy figyelemmel hallgatott végig és hálással megjutalmazott. Rubinstein „A könny” című dalát kellemes hangon és tetszés közt énekelte Máthé Erzsike, zongorán kísérte Elekes Irénke. Domaniczky Jolán kedves szavalata következett azután, s a művészi színvonalu estét a főgimn. zenekar játéka zárta be. Az egyesületi élet ezen nagyobb sikere nagy elismerésül szolgál a rendezők és közreműködők fáradságos buzgóságáért.

— **Vidám thea est** volt f. hó 10-én, a szegény tanulókat segélyező kör kedves gazdaszonyainak kellemes vezetése alatt. Igen szép közönség vett részt ez alkalommal is a már régen jöhírt, házias mulatságon, melynek változatos műsora igazán élvezetes volt. Incze Klára művészi érzéssel játszotta Chopin zongoraművét, — Jeney Erzsike gyönyörűen szavalta Farkas Imrénének „A kis hercegnő” cz. költeményét, dr. Erdős Jenőné Elekes Irén precíz zongora kísérete mellett igazi virtuozitással

enekelt s a zajos taposvihar meg briliánsabb dallal halálta meg. Vidám dialog következett „Haspók ur ebédél” czimen. Elég megemliteni Jancsó Gíli és dr. Enyedy Jenő nevét, hogy elég bizonyosság legyen a vidám derűtséget keltő előadásról. A kis szobaleány Dobozy Margitka volt, az első ügyes fellépést majd követi a többi. A közönség az összes kedves előadókát élénken megtapsolta, méltó elismerésül szíves buzgalmukért, melylyel a jó célzt segítették elő. Azután vidám theázás, majd Sükösd Gerő temperamentumos vezetése alatt a derék „kisbanda” pompás muzsikája következett, melyre rögtön tánczra perdült a fiatalság, — csak azt sajnálta, hogy a házi regula szerint 8 órákor be kellett fejezni erre az estére a mulatságot, kedves viszontlátásra február 7-én, melyről előre jelezhetjük, hogy gyönyörű programja lesz.

— **Jégünnepély.** Folyó hó 17-én, szombaton d. u. 5 órákor a kollégium koresolyapályáján a kirándulási alap javára versennyel egybekötött zenés jégünnepély lesz. Belépő díj személyenként 50 fillér, tanulóknak 20 fillér.

— **Az Erdélyi Kárpát Egyesület** január hó 25-én d. e. 11 órákor Kolozsvárt, a városi tanácsház közgyűlési termében tartja XXIII. rendes közgyűlését.

— **A Nagyenyedi Gyümölcsészeti Egylet** f. hó 4-én tartotta a város háza nagyteremben előadással egybekötött választmányi gyűlését dr. Nagy Albert elnök vezetése alatt. A mely alkalommal Gálffy János vinczellér isk. igazgató tartott előadást a gyümölcsfák gondozásáról. Ismertette a gyümölcsfák koronájának, törzsének és gyökereinek téli és nyári gondozását, a melynek keretében előadta, hogy a paizstetvek, levéltetvek, galagonya pille, sárgafaru pille, gyapjas pille, gyűrűs pille és a téli araszoló pillék és hernyóik, nemkülönben az alma férgesedést előidéző alma-moly kártételei ellen miképen kell védekezni s hogy a védekező szerek közül a fakatrányt, gyümölcs-fakarbolineumot, a mi dendrin név alatt jön forgalomba, schweinfurttizöldet, ólomarzenátot, bordói levet, kénmész főzetet, a thanatont és a petróleum emulsiót miképen kell elkészíteni és hogyan kell a felemlített kártevők ellen fölhasználni. Ismertette továbbá a hernyófogó kötések és a hernyóenyv-gyűrűk alkalmazását. Előadás után a gyűlés elhatározta, hogy az állam által bérbe birt s amerikai telepnek használt kert részletet is mint a kísérleti gyümölcsösnek állítja be, s a betelepítésre elkészített tervet megtekintette és a kivitelre elfogadta, továbbá bizottságot küldött ki a helyszínre, a gyümölcsös bekerítése, a mely helyek feltöltése és fűzése ügyében. Az előadásához hozzászólottak dr. Szilády Zoltán a fanyesést és kátrányozást tárgyalva, dr. Winkler Albert a törpefakat ajánlva a könnyebb kezelhetőség végett és Török Bertalan felkölve a figyelmet a csontármagu gyümölcsök iránt. A közelebbi gyűléseken a gyümölcsfajok ismertetése kerül sorra, január végén délutáni előadásokon 5—6 óra közt, midőn a közönség is több szabad idővel rendelkezik és a tárgyhöz szóláshoz is több idő marad.

— **Elfűtölt milliók.** A m. kir. dohányjövődéki igazgatóság közlése szerint az 1913. év első hét hónapjában az általános forgalomban 12.360 kgr. buruótot, 644.255 kgr. és 866.039.467 darab pipadohányfélét, 359.467.189 szivart, 1.324.662.440 cigarettát, — a belföldi különlegességekből 187.005 kgr. pipadohányt, 8.902.452 szivart, 30.062.795 szivarkát, vagyis összesen 98.689.473 koronát fűtölttek el Magyarországon. — 1.150.281 koronával többet, mint 1912-ben.

7247—1913. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy dr. Pop Emil nagyenyedi ügyvéd által képviselt kolozsvári Economul r.-t. végrehajtónak Árvám Ironim és Dán Ironim végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében végrehajtási árverés 576 K tőke, ennek 1913. évi január hó 2. napjától járó 6%-os kamata eddigi összesen megállapított 85 K 70 fillér per- és végrehajtási költségek, valamint ezen árverési kerésért ezuttal megállapított 30 korona és a még felmerülő költségek, valamint eszalakozottak Elmódott Nagyenyedi Kisejítő Takaréksz. 350, 590 és 440 K Al-ófehérvármegyei gazdasági bank r.-t. 10 és 97 K kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144 §. alapján és a 146 §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíró kerületében levő Nagyenyeden fekvő és Árvám Ironim néven álló 760 sz. tjkvben A + 1 rdz. 118/12 hrsz. kert B 4. a. 1/2 jutalék 350 K, 760 sz. tjkv. A + 2 rdz. 118/13. hrsz. kert B 4. a. 1/2 jutalék 600 K. és Dán Ironim néven álló 1635 sz. tjkv. A + 1 rdz. 1937/9., 1938/1 hrsz. szántó B a. 1. 1/2 rész 101 K, 1635 sz. tjkv. A + 2 rdz. 1938/2. hrsz. rét B 1. a. 1/2 rész 28 K. egyenként és összesen 1079 koronában megállapított kiküldési árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul 1914. évi január hó 22-ik napjának d. e. 11 óraja alulírott tkvi. hatóság hivatalos helységében megtartandó nyilvános árverésen a hirdetménybe körülírt ingatlanok a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok kiküldési árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt átfolgaltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kiküldési ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 25. §-a értelmében fog folytatni.

A kir. járásbíró, mint tkvi. hatóság.
Nagyenyeden, 1913. október 18-án.

Dr. Nagy s. k.,
jb. jegyző.

A kiadvány hiteltél:
Kaba János,
telekkönyvvezető.

14 1—1

Értesítés!

Tudatom a helybeli és vidéki igen tisztelt közönséggel, hogy budapesti utamról haza érkeztem és szakmámban a **legújabb átvat szerinti munkákat** vállalom s az ígért pontos időre szállítom.

Teljes tisztelettel

Tomai Pál.
szücsmester.

3052—1913. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbíró, mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy az Erzsébetvárosi szövetkezeti bank r.-t. végrehajtónak Minea Vazul a Todea végrehajtást szenvedő ellen 1600 K jár. iránti végrehajtási ügyében a végrehajtó kérése következtében a végrehajtási árverés 1600 K tőke, ennek 1911. évi július hó 15-étől járó 7% kamata, 86 K eddigi valamint a jelenleg 48 K 30 fillérben megállapított, egy még felmerülő költségek felhajtása végett a Minea Vazul Todea farkastelki lakos végrehajtást szenvedőnek a Farkastelki 184 sz. tjkvben A + 1 rdz. a. 385, 386. hrsz. épületen s beltekére 375 K, a 2. 720 rdz. a. szántójára 5 K, a 3. rdz. 730 hrsz. legelőre 34 K, a 4. rdz. 755 hrsz. szántóra 96 K, a 5. rdz. 1057 hrsz. szántóra 83 K, a 6. rdz. 1064 hrsz. szántóra 13 K, a 7. rdz. a. 1857 hrsz. szántóra 12 K, a 8. rdz. a. 1890 hrsz. szántóra 45 K, a 9. rdz. a. 1970 hrsz. hrsz. szántóra 37 K, a 10. rdz. a. 2897 hrsz. a kaszálóra 4 K, a 11. rdz. a. 3470 hrsz. szántóra, 13 rdz. a. 12. rdz. a. 3498 hrsz. szántóra 8 K, a 13. rdz. a. 3577 hrsz. szántóra 17 K, a 14. rdz. a. 3589 hrsz. a. szántóra 75 K, a 15. rdz. a. 3757 hrsz. szőlőre 31 K, a 16. rdz. a. 3866 hrsz. szőlőre 82 K, és az A + 17. rdz. a. foglalt 1300/296 100 rész közlegelő illetményre 20 koronában megállapított kiküldési árban elrendeltetik azzal, hogy az ingatlanok az árverésen a kiküldési ár felén, illetve kétharmadán alul nem fognak eladni és hogy a ki a kiküldési árnál magasabb ígértet tett s ha többet ígérni senki sem akar. Köteles nyomban a kiküldési ár százaléka szerint az általa megállapított ár ugyanannyi százaléka kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségnek eleget nem tesz, ígéréte figyelmen kívül marad és az árverésen, melyet haladéktalanul folytatni kell, részt többé nem vehet.

Az árverés megtartására határnapul az 1914. február hó 7. napjának d. e. 10 óraja tűzetik ki Farkastelke község házához.

Kötelesek árverezni szándékozók a kir. kincstár kivételével az ingatlanok kiküldési árának 10%-át bánatpénzzel a kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételért két egyenlő részben árverés napjától számítandó 30 és 60 nap alatt 5% kamattal együtt megfizetni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt kir. bíróság mint tkvi. hatóságnál és Farkastelke község házában megtekinthetők.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Balázsfalva, 1913. évi október hó 20-án.

Svaroz s. k.,
járásbíró.

Kiadmány hiteltél:

Gidófalvy Gábor,
kir. tkvvezető.

20 1—1

148—1914. közig. sz.

Pályázati hirdetmény.

Al-ó-Fehér vármegye nagyenyedi járásában a magyarlapádi körjegyző mellé rendszerezett **segédjegyzői** állásra pályázatot hirdetnek s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy képesítésüket és eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérelmet terjesszenek be hozzám 1914. év január hó 30. napjáig.

J a v a d a l m a z á s :

1. Törzsfizetés évi 1000 korona.
2. Lakbér " 200 "
3. Utáltalány " 200 "

A választást 1914. év január 31-én d. e. 10 órákor tartom meg a magyarlapádi körjegyzői irodában.

Nagyenyed, 1914. évi január hó 10-én.

21 1—1

Nagy Pál, főszolgabíró.

275—1914. közig. sz.

Pályázati hirdetmény.

Al-ó-Fehér vármegye marosújvári járásában, lemondás folytán megüresedett magyarforrói segédjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom azokat, a kik ezen 1000 kor. évi fizetéssel járó állásra pályázni kívánnak, hogy az előírt képesítés és eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi január hó 23-ig annál is inkább adják be, mivel a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

A választást 1914. év január hó 26-án d. e. 10 órákor fogom megtartani a magyarforrói körjegyzői irodában.

Marosújvár, 1914. január hó 3-án.

6 3—3

Binder, főszolgabíró.

Orfeum az EMKE-KÁVÉHÁZBAN

Az általánosan ismert Rabinowitz Hermann orfeumigazgató január hó 15. és 16-án tartja előadását az ő magyar és lengyel 10 tagu társulatával. —

Szigoruan családi műsor.

Számos látogatást kér

28 1—1

Schwartz Jenő, kávé.

Bükk tűzifa

száraz hasábos kapható, Vaggonba rakva 130 korona, ifj.

Kiss Eleknél Szovátán.

24 1—3

Meghívó.

A Tövisi Takarékpénztár Részvénytársaság VII. évi rendes közgyűlését

az intézet helyiségében **1914. évi február hó 1-én délelőtt 10 órakor** tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívottnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. Mérleg, nyereség veszteség számla előterjesztése és megállapítása.
4. Felügyelő-bizottság jelentése és javaslattétel a felmentvények megadása iránt.

5. A nyereség és jótékonycélu adományok felosztása iránti javaslat.
6. Az alapszabályok 23. 35. és 63. §-ának módosítása iránti javaslat és határozat hozatal.
7. Indítványok, melyek kellő időben lettek benyújtva és előkészítve.

Az igazgatóság.

14. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlést megelőző év utolsó napjáig nevére átiratott s ki a közgyűlést megelőző 3 napnál részvényeit a még le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál letette.
A részvények a társaság pénztáránál Tövisen, a Gyulafehérvári Takarékpénztárnál Gyulafehérváron, a Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztárnál Nagyenyeden helyezendők letébe.

VAGYON.**Mérleg számla 1913 évről.****TEHER.**

Sor szám		Korona	fillér	Sor szám		Korona	fillér
1	Pénztári készlet:			1	Részvénytőke	200000	—
	Készpénz	16603	74	2	Tartaléklap*	30000	—
	Osztrák Magyar Bank giró	4001	41	3	Betétek	397783	26
	Postatakarékpénztár	2668	27	4	Visszszámított váltók	207794	—
		23273	42	5	Hitelezők	1487	15
2	Váltó tárcza*	832241	02	6	Fel nem vett osztalék	143	—
3	Jelzálogos kölcsönök	14375	—	7	Jótékonycél alap	226	—
4	Adósok	805	70	8	Átmeneti kamatok egyenlege	16340	—
5	Berendezések	2800	—		Nyereség	22159	07
6	Átmeneti tételek	250	—				
7	Értékpapír	1739	62				
8	Ingatlan	386	92				
9	Óvásdíj	60	80				
		875932	48			875932	48

* Ebből jelzálogilag fedezve 412281 kor.

Folyó évi javadalmasással — 85000 korona.

Tövis, 1913. december 31.

Löwe Béla s. k.,
könyvelő.Balán Gergely s. k.,
pénztárnok.**Az igazgatóság:**Dr. Müller Jenő s. k.,
elnök.Szász József s. k.,
alelnök.Lövy Salamon s. k.,
igazgató.

Csató Ferencz s. k.

Deutsch Manó s. k.

Fried Lipót s. k.

Dr. Müller Zoltán s. k.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő bizottság:

Fried Armin s. k.

Rafael Sámuel s. k.

Molnár Gyula s. k.,
elnök.Szigeti Béla s. k.,
jegyző.

Fried Dávid s. k.

A VILAG LEGJOBB

Az angol király.
udvari szállító
SPECIALITAS:
„King's-Blend“
az angol király tea.

A walesi herceg
udvari szállító
„U. K.“ TEA
is végtelen kiadó és
illatos tea.

Főraktár: **Winkler János** és **Cirner József** urak üzletében.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság villamos üzemű könyvnyomdájában Nagyenyeden.